

区旅服局

推动文化与旅游深度融合发展

□通讯员 杨菲

本报讯 近年来，区旅服局坚持发挥文化的旅游功能，充实旅游的文化内涵，有力推动文化与旅游深度融合，促进文化与旅游内涵式发展。

景区建设与文化相融合。目前，经过普查与各乡镇、街道上报，全区共有文化产业项目28个，与旅游产业相融合的有8家，分别为鲁南水城、枣庄老街、仙坛山温泉小镇、中兴公司国家矿山公园、铁道游击队原点、百子庙、福来山、凤凰城堡等项目。仙坛山温泉小镇于今年8月顺利通过验收，被评为国家

AAAA级旅游景区，至此，我区共有两处国家AAAA级旅游景区。

节会活动与文化相融合。近年来，我区通过成功举办市桃花节、枣庄旅游美食文化、枣庄（青岛）啤酒美食文化节、中国（枣庄）二手车博览会、中国（枣庄）家居文化艺术节、中国（枣庄）纺织文化衫交易会、中国（枣庄）户外广告技术和产品交易会、“百年中兴·幸福市中”贺年会、市年货大集展销会等节庆会展活动，搭建节会平台，激活人气和商机，提升城市品位及档次，打造特有

的节会品牌，极大的提升了我区的美誉度和对外影响力。

旅游商品与文化相融合。随着旅游业的快速发展及“游在市中”工作的全力推进，具有市中特色的鲁南石砚、帝豪酒、贵诚七珍坊、齐村炻陶系列、葫芦烙画等一千余种旅游商品、民俗工艺品已形成“小商品、大产业”的规模，成为我市旅游市场的一个靓点和经济增长点。今年10月，在市旅服委举办的2014枣庄市旅游品牌培育工程系列评选活动中，我区齐村炻陶系列获得旅游商品设计创新奖

金奖，烙画葫芦获得铜奖。

乡村旅游与文化相融合。我区独特的区位优势、优越的乡村旅游环境以及悠久的地方传统文化底蕴正迎合了乡村旅游发展的大潮。目前，全区共有国家级乡村旅游示范点1个，省级乡村旅游示范单位1个，省级乡村旅游示范点2个，四星级好客人家农家乐3家，三星级好客人家农家乐7家。乡村旅游业在拉动社会消费、促进农民增收、统筹城乡发展、保护乡村生态、传承民间文化等方面做出了积极贡献。

区工商局

“创城”工作出成效

□通讯员 张冬磊

本报讯 连日来，区工商局采取有力措施，积极开展省级文明城市创建工作。

加大宣传力度，营造全民“创城”氛围。该局下发了专门通知，要求基层工商所积极行动起来，动员辖区所有沿街经营户，在电子显示屏上滚动播放“创城”口号和社会主义核心价值观内容。同时主动与银行、保险等行业协会联系，发动协会力量，要求会员单位做好“创城”宣传工作。目前，已出动工作人员200余人次深入到沿街经营户中宣传发动，城区主干道电子屏均已播放“创城”内容。

开展志愿服务活动，以实际行动参与“创城”。该局抽调得力人员，在城区主要十字路口开展交通秩序文明劝导志愿服务活动。志愿者在每个十字路口协助指挥交通，劝阻行人乱扔烟头、废纸、随地吐痰等不文明行为。

结合无证照经营清理整治工作，提高经营户亮照率。该局根据网格化监管要求，实行区工商局、工商所、巡查组、巡查人员四级管理，层层分解监管职责，积极开展无证照经营专项整治。10月份以来，已新发展个体工商户290户，有效提高了经营户持照亮照率。

实验小学开展创建文明城市宣传活动

□通讯员 李志雯

本报讯 目前，实验小学向全校师生及学生家长下发了创建文明城市一封信，信中对什么是文明城市、为什么要创建文明城市、创建文明城市的重要意义进行了详细解答。信中倡议全校师生和家长小手拉大手，从现在做起，从小事做起，积极投身到争创省级文明城市的行动中来，做文明建设的参与者、主力军。

通过这次创建省级文明城市宣传活动，为青少年的健康成长构筑了良好的校园文化环境。

文明城市全民共建
美好家园你我共享



□通讯员 吉喆 耿德刚

初冬时节，许多花农抢抓“花时”，对一些花卉及时移入温室大棚，进行冬季管理阶段。据悉，我市目前成规模的花卉培育基地有100多家，带动了农民增收致富。图为11月9日，光明路街道西郊花卉培育基地的技术人员在把室外培育的菊花移入温室大棚。

税郭“三级联创”促基层党建健康发展

□通讯员 黄加芳

税郭讯 今年以来，税郭镇深入开展“三级联创活动”，切实加强该镇机关党组织建设，提高党的建设科学化、规范化水平，认真谋划，主动作为，通过明确指导思想和领导机构、提高机关党员综合素质以及强化机关党员廉洁勤政意识等具体措施，取得了良好效果。

在党员素质提高上，该镇坚持“三会一课”制度，采取党课教育、主题党日和自主选学等形式，开展领导干部带头讲党课主题活动，使党员干部不断提升学习力。坚持党委理论中心组学习制度，每月至少开展两次理论集中学习活动，使党

政领导干部始终做到用最新理论成果武装自己，指导实际工作的开展。多次组织领导班子成员到临沂、徐州等地市参观学习，不断拓宽领导班子的发展思路，改进工作方式办法。

在党员管理方面，该镇认真执行有关“公推直选”、“入党志愿书”编号管理等制度，党员组织关系接转及时规范，落实好发展机关党员计划。为保证党员质量，提高党员整体素质，在党员发展推荐工作中坚决做到规范化、制度化。培养发展党员时，严格党员发展数量，注重选拔政治坚定、能力突出、素质较高的机关工作人员，提

高机关党员质量，今年上半年以来，该镇严格控制党员发展名额，保证机关发展党员优中选优。

在增强服务能力上，该镇充分利用远程教育平台对机关党员干部进行培训，支部定期召开党员生活会，全方位提高机关党员队伍素质。实行后进村机关党员帮包活动，对后进村由1名机关科级干部和1名机关党员进行帮包，帮助后进村培养党员，建立制度，推动村党支部班子健康运转，加快集体经济经济发展，促进后进村工作整体稳步推进。同时结合全镇重点项目建设引导机关党员积极投身到各项创先争优活动中，提高为民服务水平。

孟庄镇全力打造办学新亮点

□通讯员 刘勇 刘春雷 孙传浩

孟庄讯 今年以来，孟庄镇周村九年制学校充分抓住省级教育工作示范区和全国义务教育发展均衡区创建的有利时机，将推动学生均衡发展作为教育事业着力强化的重点。该校紧紧围绕素质教育，积极开展丰富的文化活动，在“育人”、“课改”、“博读”上提升质量，不断凸显学校办学特色，促进学生全面发展。

该校先后投入资金60万余元改建了学校大门，对学校操场及乒乓球场地进行了硬化、绿化，使学校花园花香四溢、名贵花木遍布四处，如今的校园春有花、夏有荫、秋有果、冬有绿，诗意盎然。该校在原有各科室的基础上，投入资金26万余元增建了高标准的录播室，目前已投入使用，自开学来已录制20余节公开课。4月份以来，该校先后投资5万余元购入安

全监控设备，建设了校园无缝隙安全网络。

该校为留守儿童创造良好的学习、活动环境。同时，市妇女联合会和枣庄供电公司为该校捐建了市关爱留守儿童快乐成长活动站。市妇联成立以来，累计投入8万余元用于活动站的建设，现有活动桌凳20套、档案橱2个、电脑2台、电子琴2架、高清液晶电视1台、书籍1000余册及多种文

体用品。同时，市妇联和枣庄供电公司多次来该校慰问留守儿童，并为他们捐赠学习用品、过冬衣物和书籍，讲授安全用电知识。

以“同在蓝天下，爱心助成长”为主题的我区首个翼校通智慧校园启动仪式在该校举行。电信公司免费为全体学生发放电子校牌“翼校通”，使家长第一时间了解到孩子进校、离校时间，从而确保孩子出入安全。

◆文化路街道 ◆垎塔埠街道 积极办理大走访中群众诉求

□通讯员 吴琛 葛莹 刘文静
张超

文化路讯 全区开展的党员干部集中走访活动是践行党的群众路线、密切联系群众的重要举措。今年以来，文化路街道以此次活动为契机，充分争得了群众的理解和支持，已收集到了近4000份群众诉求问卷。

群众反映的诉求是对党和政府工作的殷切希望，该街道高度重视群众诉求的办理落实工作，切实将办理好、落实好群众诉求，作为服务群众、提高群众满意度和幸福感的有效抓手。该街道多次在党政会议和专题会议上安排部署大走访群众诉求的办

理落实工作，明确专人全程跟踪办理进度，按照不同社区将群众诉求梳理划分，要求社区按时限认真办理，并明确各社区帮包的科级领导是第一责任人，对社区办理情况进行督导，对办理结果严格把关。

该街道各社区在办理落实过程中不断增强责任意识，全员参与，确保群众诉求得到及时办结。对能由社区解决的问题，责成工作人员及时办结；需要协调物业公司的，积极督促落实；需向相关部门反映汇报的，及时汇报并沟通办理结果，做到件件诉求有回音。目前，该街道12个社区共办理群众诉求451条。

垎塔埠讯 今年以来，垎塔埠街道坚持问题导向，边学边改、边查边改，立说立行，在教育实践活动期间，结合搜集的信息，从群众最不满意的事改起，从群众反映强烈的突出问题改起，从群众最关心的具体问题改起，先后分3批确立了5项即知即改问题并规定时限予以完成，以实际行动取信于民。

该街道领导班子认真制定整改方案和整改措施，明确了27条整改目标、任务、措施、责任人和完成时限。领导班子的整改方案由党委书记主持制定，经区委督导组和区活动办公室把关后，向社会公开；科级干部也分别制定个人整改措施。社区、非公有制经济组织也

都列出了问题清单，明确整改措施，集中力量抓好整改。

该街道实行开门整改，针对作出的整改承诺，及时公布了整改情况和整改成效，主动接受群众监督和评判。截至目前，该街道列出整改问题清单9项，已整改完成8项；已公开重

点整改事项12项，已整改完成11项；

列出整改问题清单88项，已整改完成

82项。

（记者 吴琛）

韩国首尔瑞草区
议会访问团来我区访问

□记者 任颖

本报讯 11月13日下午，韩国首尔瑞草区议会议长崔炳弘带领访问团来我区进行友好访问。市人大常委会副主任徐玲，区领导魏涛、胡方忠、戴军陪同。

访问团一行先后到山东志达集团、山东海之杰纺织有限公司、市南工业区（市南记忆馆、葫芦文化艺术馆），东湖公园中兴阁（城市转型展览馆）进行了参观访问。

通过访问，双方加深了了解，建立了合作关系，使我区对韩招商引资和合作交流再添新渠道。因该地区为瑞草区核心，韩国多家知名企业均集此地，产业招商与合作潜力巨大。瑞草区已成为我区对韩特别是对韩国大企业集团招商引资的一个重要窗口。

民盟市中支部
开展爱心义诊活动

□通讯员 高祥

本报讯 11月12日，民盟市中支部到齐村镇福利院开展“免费送医送药”爱心义诊活动。区人大常委会副主任、民盟市中支部主委周爱国、区政协副主席孙永海参加活动。

据悉，齐村镇福利院位于齐村镇甘泉寺附近，该福利院仅有50多位老人，他们大部分都没有亲人陪伴，属于“五保”老人。老人们的日常生活开支都有政府出资，基本上能满足老人的晚年生活所需，唯独医疗服务条件较差。民盟市中支部了解到这一情况后，与区医院部分医疗专家深入齐村镇福利院开展爱心义诊活动。专家们耐心、细致地询问每位老人的健康情况，并为老人们送去了一对一的免费测血压、测血糖、查视力等检查，还赠送了治疗老年人常见病、多发病的药品一批。

区法院
召开公布失信被执行人名单信息新闻发布会

□记者 任颖

本报讯 11月12日，区人民法院召开新闻发布会，集中公布失信被执行人名单信息。

此次新闻发布会公布了49名失信被执行人的姓名、身份证号、执行标的、失信具体情形及4名失信被执行人的公司名称、法定代表人、机构代码、失信具体情形等相关信息，执行标的额总计达2000多万元。

据悉，这次集中公开曝光的“失信人”名单信息将全部录入最高人民法院失信被执行人名单库，对促使被执行人自觉履行生效法律文书确定的义务将起到积极作用。

齐村镇
大力发展农业龙头企业

□通讯员 李群

齐村讯 近年来，齐村镇不断加快农村土地使用产权制度改革，围绕农产品加工和产业调整转型这一主题，不断发展壮大经济，壮大农业力量，增加农民财富，大力发展农业龙头企业，在资金、政策、技术、土地等方面给予特殊的优惠政策，使农业经济不断持续健康发展。目前，该镇具有规模以上的市级龙头企业4家，“攀峰食品”、“吴老五酱园”、“杨宁玉米饮料”、“福旺食品”等5家企业被评为市区农业龙头企业。同时，该镇正在帮助辖区内的枣庄深之味食品有限公司申报市级龙头企业。

龙头企业的发展，不仅为当地提供了大量税源，也帮助了大量农村闲散劳动力实现就业，增加了农民的收入，进一步提高了居民生活水平。

中心街街道
开展医保政策宣传活动

□通讯员 贾广涛

中心街讯 为做好医保工作，近日，中心街街道劳动和社会保障所在辖区内开展了医疗保险政策宣传活动。

该街道工作人员通过发放宣传单，向居民详细讲解了城镇居民基本医疗保险的费用标准、报销比例、参保时间和程序，对今年居民定点医疗机构的报销比例进行了着重讲解。对于辖区居民提出的相关问题，工作人员进行了耐心、细致地解答，同时还在辖区张贴了《城镇居民基本医疗保险告知单》。此次活动共发放宣传单600余张，张贴传单100余张，使广大居民深入了解到医疗保险相关政策。

中兴小学
抓好冬季安全工作

□通讯员 侯倩 赵芳

本报讯 连日来，中兴小学加强学生的安全教育，增强全体师生安全防范意识，确保学生安全。

该校开展安全检查，整治安全隐患。对学校安全隐患进行了彻底的排查整治，重点是校门管理、视频监控、图书室等进行了重点检查，切实消除安全隐患。

该校加强安全教育，增强学生的安全防范意识。通过广播站、主题班会、学校网站等媒体对学生进行宣传教育。

加强学校安全保卫值。该校重点加强了校园安保工作，严格落实值班制度，特别是做好夜间校园值班巡逻。要求所有值班人员做到坚守岗位、恪尽职守，认真填写值班记录。

公平竞争
接受群众监督